

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ

Потребительская кооперация, как и наша промышленность, сельское хозяйство, торговые и заготовительные организации, государственные учреждения и общественные организации должна перестроить свою работу в соответствии с задачами военного времени.

Защитники родины на фронте и люди самоотверженного труда в тылу должны быть обеспечены всем необходимым для скорейшей победы над врагом. Основной задачей потребительской кооперации является удовлетворить эти запросы меньше беря из государственных фондов и больше давая необходимой продукции за счет максимального использования местных ресурсов. Эта задача по силам работникам потребительской кооперации нашего района, но выполняется она еще плохо.

Увеличивая собственные средства в обороте, работники потребительской кооперации нашего района высвободил государственные средства на финансирование мероприятий оборонного значения, а вместе с этим помогали государству своими средствами, отчислив в фонд обороны 88 тысяч рублей, на погашение задолженности госбанку райпотребсоюзам, пострадавших от немецкой оккупации перечислено 520 тысяч рублей, а всего на подобные цели отчислено 1.300 тысяч рублей.

Энергично боролись в 1941 и первом квартале текущего года семилуковское и ближне-песочское сельцо, руководители их гг. Кузнецов и Макарова заслуженно считаются лучшими работниками потребительской кооперации района. Успехи в работе были бы значительно большими если бы в целом по райпотребсоюзу был выполнен план товарооборота, самозаготовок, развития подсобных хозяйств и производства товаров ширпотреба из местного сырья, а с этим как раз весьма плохо.

Товары местного производства и продукты сельского хозяйства заготовленные на месте составили только два с половиной процента в общем плане товарооборота, а они должны были составить не менее 25—30 процентов. Район богат возможностями к заготовке грибов, ягод, вылову рыбы и разведению птицы, но эти продукты являются редкостью в магазинах и столовых потому, что заготовке их не было уделено серьезного внимания.

Первым в районе организовано жестиновую мастерскую по производству товаров ширпотреба Ново-Дмитриевское сельцо. Другие сельцо могут организовать выгонку дегтя, изготовление кирпича и т. д.

Социалистическое соревнование, направленное на оказание лучшей помощи Красной Армии в выполнении первомайского приказа Наркома Обороны товарища Сталина, охватившее все отрасли хозяйственной и политической деятельности нашей страны должно найти живейший отклик и послужить коренным улучшением работы потребительской кооперации.

За лучшие победы в июле

В кузнечном цехе машиностроительного завода ДРО смена мастера Королькова июньский план выполнила досрочно, 26 июня.

Патриотический подъем, горячее желание выпустить как можно больше продукции, нашли яркое выражение в замечательной работе стахановцев. Бригада Фокеева (гибщики) брала обязательство программу выполнить на 120 процентов, а выполнила на 229,7 процента. Резчики на ножках Сухарев, Верушкин, Шилка, Вдовин брали обязательство выполнить программу на 140—150 процентов, а выполнили на 230—270

процентов. Шифовщики Барышев, Уткин брали обязательство выполнить план на 150 процентов, а выполняли на 274,6 процента.

Высокие показатели дали огне-резчики: Костин и Костяков, кузнецы: Осташкин, Смыслов, Пантелеев, Фокеев, Уланов и другие, слесари Марков, копировщик Кузина.

В июле коллектив смены мастера Королькова поставил перед собой задачу добиться еще более высокой производительности труда. С первых дней месяца этот коллектив работает нарастающими темпами.

Успехи мартеновцев

Коллектив старомартеновского цеха настойчиво борется за получение Красного знамени Государственного Комитета Обороны.

6 июля все сталевары вновь значительно перевыполнили свои обязательства. Сталевар Дорохов (председатель цеховой профорганизации) дал самую высокую произ-

водительность: он выполнил план на 157 процентов, а обязательство на 137 процентов.

Значительно перевыполнили план и взяли обязательства сталевары: Святсков, Кудрявцев, Козаков. Сталевар Гордейчук дал планку за 7 часов 45 минут, при норме 8 часов 10 минут.

СОРЕВНОВАНИЕ РЕМЕСЛЕННИКОВ

В ответ на обращение Главного Управления трудовых резервов при СНК СССР и ЦК ВЛКСМ о включении во Всесоюзное социалистическое соревнование ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО коллектив работников и учащихся ремесленного училища № 15 металлургического завода включился во Всесоюзное соревнование и взял обязательства: обеспечить правильную организацию учебно-производственного процесса и добиться прочного усвоения всеми учащимися производственных навыков по установленным программам училища. Подготовить к 1 сентября всех учащихся августовского набора не ниже, как на 5 разряд. Выполнять производственный заказ металлургического завода ежемесячно не менее, как на 102 процента. Количество учащихся, самостоятельно работающих в цехах завода, иметь не менее 250 человек. Эти и ряд других обязательств требуют от коллектива ремесленного училища № 15 напрячь все силы и энергию, чтобы завоевать переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны.

В нашем соревновании приняли участие руководители металлургического завода в лице гг. Соболева, Астахова и Рябцева, которые обязались: создать все условия для нормального учебно-производственного процесса учащихся в цехах завода и в мастерских училища; помочь ремесленному училищу в выполнении им производственных заказов, отпуская для этой цели материалы, инструмент и спецодежду; произвести полный ремонт зданий училища к 15 июля 1942 года; улучшить питание всех учащихся, а учеников стахановцев, участвующих в выполнении оборонных заказов перевести на усиленное питание; полностью обеспечивать училище топливом на отопи-

тельный сезон 1942—43 года; выделить для премирования учащихся стахановцев 5000 рублей.

Недавно с участием представителей цехов была проведена проверка практических знаний учащихся. Результаты неплохие — отличную оценку получили 173 учащихся, хорошую — 179, посредственную — 195 и неудовлетворительную — 4. Самостоятельно работают в цехах завода 250 человек, в мастерских училища 140 человек.

Начальники цехов в большинстве поняли значение трудовых резервов, они убеждались на опыте, что ремесленники хорошо помогают в выполнении производственного плана и ценят эту помощь. Бывший начальник нового мартена, тов. Балакин премировал ремесленников Шаронова Е. и Попкова по 100 рублей каждого и отметил их работу в приказе по цеху.

В старотрубном цехе из наших учащихся хорошо работает фронтальная бригада под руководством мастера тов. Хохлова. По отзывам цеховой администрации неплохо работают ремесленники и в других цехах. Но есть еще начальники цехов, как механической мастерской тов. Коршунов, в электроцехе тов. Магдороссианов, которые считают, что ремесленники не их кадры и обучать их они не обязаны.

Такие мнения надо отбросить. Вопрос быстрой и качественной подготовки молодых кадров производства является боевой задачей не только коллектива ремесленного училища, но в равной мере и начальников цехов завода. С этой задачей мы должны справиться на отлично.

Директор ремесленного училища № 15
Е. ТАГУНОВ.

ДОСКА



ПОЧЕТА

По решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на Доску почета заносятся:

18. Колхозницы сельхозартели имени Жданова: Евдокия Филипповна Царева, Екатерина Васильевна Карпунина, Мария Ивановна Еловенкова и Евдокия Николаевна Федотова, первый год работающие косцами и скашивающие траву на 0,45 га каждая за день при норме 0,35 га.

На полях и лугах колхозных

Колхоз имени Жданова имеет самый большой земельный массив в районе. Много сил издано, чтобы во время и хорошо обработать поля, вырастить на них обильный урожай, во время косить траву на лугах и обеспечить кормами растущее животноводство.

Рабочих рук у колхоза много, но до настоящего года не каждый член артели мог выполнять любую работу: женщины, например, никогда раньше не косили, их труд главным образом использовался в уходе за посевами (прополка) и в уборке урожая (жнитво серпами).

Но вот пришло время, когда потребовалось, чтобы женщины выполняли любую работу. С полным сознанием долга взялись колхозницы за новое для них дело сенокос, около 120 новых косцов было подготовлено к началу сенокоса. Старые опытные косцы: Василий Тимофеевич Царев, Иван Иванович Тарасов, Алексей Павлович Охупкин и Семен Алексеевич Лазарев наладили для женщин косы, провели с ними несколько практических занятий, а потом вышли на массовый сенокос.

Правление колхоза на своем заседании решило дневную норму для женщин на косьбе установить на тридцать процентов ниже мужской,

т. е. 0,35 гектара. Утверждая эту норму, колхозницы заявили, что они постараются перевыполнить ее и до созревания хлебов заготовить столько сена, чтобы его хватало для общественного скота и скота имеющегося у колхозников.

Первые же дни работы в лугах показали, что слово колхозников твердо. Евдокия Филипповна Царева, Екатерина Васильевна Карпунина, Анна Трофимовна Тахопова, Мария Ивановна Еловенкова, Евдокия Николаевна Федотова и многие другие за день скашивают траву на 0,45 гектара. Сегодня их имена по представлению правления артели занесены на районную доску почета.

В течение первой декады сенокоса на лугах колхоза имени Жданова была подкосена трава более чем на 300 гектарах, часть ее высушена и сметана в стога.

Видя, что косьба идет успешно, а сушка травы затягивается вследствие почти ежедневных дождей, правление колхоза решило уменьшить количество людей, занятых косьбой травы, перебросив их на прополку посевов. Сейчас работа проходит успешно как на заготовке кормов, а также и по уходу за посевами.

* * *

Все травы скошены на лугах и подлесках колхоза имени Второго Красного сезда Советов (дер. Ягодка). До тридцати женщин участвуют в сенокосении этого колхоза, а обучали их работе старички Иван Андреевич Феоктистов и Иван Степанович Иняев, в первой бригаде, Петр Андреевич Телегин и Василий Нестерович Кусиков во второй бригаде которые и сейчас работают вместе с колхозницами — косцами.

Восемьдесят два года Микеев Яковлевич Иняеву, но и он оказывает помощь колхозу в проведении работ. Когда начали готовиться к сенокосу, то Микеев Яковлевич обучил косьбе девушек Лидию Васильевну Иванову и Марию Андреевну Федосееву. Первые два дня сенокоса старейший труженик колхоза и преданный патриот своей родины работал в лугах вместе со своими ученицами, а сейчас они ежедневно перевыполняют нормы на 20—30 процентов.

Стахановцами сенокосной в первой бригаде этого колхоза являются Мария Яковлевна Шотина, Алевтина Никифоровна Рыбина, Ли-

дия Васильевна Иванова и Мария Андреевна Федосеева, подкашивающие траву на 35—40 сотых гектара каждая за день при норме 0,30 га. Не хуже их работают косцы второй бригады Алевтина Михайловна Коженикова, Меланья Васильевна Кусткова, Евдокия Ильинична Жарова и некоторые другие, участвующие в сенокосе с первого дня и ежедневно перевыполняющие нормы.

Много сена накосит ягодский колхоз на лужках среди полей, по речке, овражкам и в лесных кварталах. Не меньше того будет у него и клевера, который еще не начинали косить.

— Раньше мы думали, что трудно будет справиться с сенокосом до созревания зерновых посевов — говорит председатель колхоза тов. Ладаков, — но наши женщины доказали, что любая работа им не страшна. Сенокос мы проведем во время, кормов заготовим больше чем когда-либо и еще лучше подготовимся к уборке урожая военного времени.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 6 июля

В течение 6 июля наши войска вели жестокие бои западнее **Воронежа** и юго-западнее **Старый Оскол**. Наши войска оставили ряд населенных пунктов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 5 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 70 немецких танков, более 80 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, взорвано 3 склада с боеприпасами, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито два железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты и два эскадрона конницы противника.

В ожесточенных боях западнее **Воронеж** наши танкисты нанесли противнику огромные потери. Только за один ночной бой они уничтожили более 1000 немецких солдат и офицеров. На другом участке наша часть под командованием тов. Батюк в бою за селение **К.** гранатами, бутылками с зажигательной смесью, огнем артиллерии, противотанковых ружей и минометов за четыре дня боев вывела из строя свыше 100 немецких танков и уничтожила до 800 гитлеровцев. Помогая частям Красной Армии, партизаны Курской области организовали крушение немецкого воинского эшелона. Разбито 30 вагонов и паровоз. Под обломками погибло много солдат и офицеров противника.

Пехотная дивизия противника, при поддержке танков и бронемашин, атаковала, на одном из участков Калининского фронта, передний край нашей обороны. Ожесточенный бой продолжался весь день. Противник потерял только убитыми свыше 500 солдат и офицеров, а также 7 танков и 5 бронемашин. На другом участке немецкой пехоте, при поддержке танков, удалось потеснить наши части. Наше танковое подразделение контратаковало наступающего противника и уничтожило 11 немецких танков, 2 противотанковые пушки и большое количество вражеской пехоты. Не дав возможности немцам закреп-

иться, наши бойцы успешной контратакой выбили противника из занятых им позиций. В этом бою гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 400 солдат и офицеров, 13 танков и 5 орудий.

Минометчики и артиллеристы под командованием тт. Турьева и Квашника уничтожили 2 немецких танка, 5 орудий, 19 повозок с боеприпасами, автомашину и около 200 гитлеровцев.

Бойцы части, где командиром тов. Лыкин, ружейно-пулеметным огнем обили над полем боя немецкий бомбардировщик. Экипаж самолета противника взят в плен.

Славившиеся в плен капитан, унтер-офицер и 18 солдат 88-й немецкой пехотной дивизии заявили: „Немецкие войска несут колоссальные потери. На полях сражения навалены горы трупов наших товарищей. Убитых так много, что их не успевают убирать. Германское командование не считает ни с какими жертвами и бросает все новые массы солдат. Они буквально шагают по трупам. Мы поняли, что всех нас ждет гибель, и поэтому решили сложить оружие“.

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют население оккупированных ими советских районов. В городе Чернигове гитлеровцы в июне расстреляли свыше 300 жителей только за то, что они отказались поехать на принудительные работы в Германию. Среди расстрелянных много женщин и подростков. Немецкие власти ежедневно устраивают массовые обыски, сопровождающиеся грабежами и убийствами.

Несмотря на жестокий террор гитлеровцев, освободительное движение в Югославии принимает все больший размах. Много тысяч хорватских партизан ведут успешную борьбу против немецко-итальянских оккупантов. Партизанские отряды совершают внезапные налеты на города и уничтожают там гарнизоны итальянских захватчиков. В двадцатых числах июня партизаны разгромили колонну итальянской пехоты, направлявшуюся в город Брод. Уничтожено свыше ста оккупантов.

Действующая Армия (Западный фронт)



Гвардеец-автоматчик Н-ской гвардейской краснознаменной части коммунист Василий Лысов. В последних боях он уничтожил 40 фашистов и обил из винтовки немецкий пакирующий бомбардировщик. За боевые заслуги т. Лысов награжден орденом Красной Звезды.
Фото Д. Чернова

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ МЕСТНОГО ПРОИЗВОДСТВА В СЕЛЬПО И РАБКООПЫ

Конференция уполномоченных сельпо, рабкоопов и райпотребсоюзов, прошедшая за последнее время, подверглась резкой критике работу торговой сети, общественного питания, хлебопечения и заготовителей потребкооперации.

Мало инициативы проявляют в своей работе руководители правлений сельпо и рабкоопов. Отсутствует у них надлежащая связь с активом, не занимаются они в должной мере заготовками, подсобными хозяйствами, налаживанием производства товаров ширпотреба из местного сырья и пустили на самотек хлебопечение — вот основные причины приведшие к невыполнению плана товарооборота и убыточности, особенно в первом квартале текущего года.

Почти 25 тысяч рублей понес убытка райпотребсоюз от хлебопечения в первом квартале текущего года. Только одна досчатинская пекарня недодала за этот период около 13 тонн хлеба, израсходовав полностью отпущенные ей фонды муки. Заведующая пекарней Малюткина уверяет, что у нее все благополучно, ну а если буханки хлеба расхищались, так это по ее мнению в порядке вещей.

Раздутые штаты и полная бездеятельность их имели место особенно в досчатинском рабкоопе. На конференции уполномоченных были вскрыты такие факты, что бухгалтер этого рабкоопа Максимов не только не вел борьбы с хищениями и растратами, а умышленно запутывал учет и отчетность и все же он увилянул от ответственности. Ново-дмитриевское сельпо (председатель тов. Махрова) организовало изготовление ведер, ковшей и других предметов ширпотреба из

отходов местной промышленности, а вот руководители досчатинского рабкоопа, у которых под боком эти отходы, не подумали наладить такого производства. Колхозы и колхозники предъявляют большой спрос на деготь. Раньше его готовили у нас же в районе, но вот сейчас ниже-верейское сельпо не пустило в ход смолобурни.

В лесах района много грибов и ягод, но заготавливают их очень мало, а ведь это дело в первую очередь потребкооперации. Наконец, можно и нужно развести птицу в подсобном хозяйстве, иметь собственные крупы, картофель овощи для общественного питания.

Уполномоченные потребовали на конференциях немедленно убрать из системы потребкооперации всех неспособных и нежелающих выполнять задачи партии и правительства работников, а расхищающих государственные фонды и капиталовложения пайщиков, привлечь к суровой ответственности.

Донбровский состав руководящих органов получил хороший наказ уполномоченных от членов пайщиков. Чтобы выполнить его, а это значит — коренным образом улучшить всю работу, руководящим органам потребкооперации надо смелее привлекать к работе актив, а в первую очередь широко вернуть социалистическое соревнование между отдельными работниками, сельпо, рабкоопами и в целом, не на бумаге, а на деле соревноваться с кузбасским райпотребсоюзом, почтуче заглядывая в свои социальное и организовав большевикскую борьбу за их выполнение.

Приведем дороги в образцовое состояние

В условиях войны хорошие проезжие дороги имеют особенно большое значение. Перед коллективами дорожников стоит задача обеспечить бесперебойное движение по дорогам всех видов транспорта, для подвозки товаров к железнодорожным магистралям.

Зимой коллектив дорожников с помощью колхозов справился с возложенной задачей. В летний период мы должны устранить все недостатки: одерновать откосы и канавы дорог, укрепить конуса мостов, выровнять профиль.

На сегодня значительная часть весенне-летних работ выполнена: одерновано откосов 2.800 квадратных метров, заглажено обочин 16.000 квадратных метров, устранены размыты.

Большую помощь в проведении этих работ оказывают колхозы: имени Красной Армии (председатель тов. Кузнецов), имени Парижской коммуны (тов. Рыжов), имени 7 съезда Советов (тов. Сошников).

Постоянные дорожные бригады, созданные в этих колхозах из домохозяйек, показывают высокую производительность труда. Бригада Игнатъевой из с. Туртанки на одерновке вместо нормы 270 квадратных метров дернует 300 квадратных метров Бригада Шулаева С. А. из с. Мотис на подноске земли и планировке обочин вместо 40 квадратных метров по норме, планирует 50—55 квадратных метров на человека.

Все работы должны быть выполнены и дороги приведены в образцовый вид. Коллектив дорожников приложит все силы, чтобы поставленную перед ним задачу выполнить до конца. А. СМЕРНОВ.

В. С.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

МУРОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ

—) Объявляет (—

ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1-й курс по факультетам:

русского языка и литературы, физики и математики

В институт принимаются граждане СССР от 17 до 40 лет, имеющие образование не ниже девяти классов средней школы.

В институт принимаются без экзаменов, окончившие средние школы с аттестатом отличника, или окончившие средние школы в 1941 и 1942 годах с отметками „отлично“ и „хорошо“. При наличии свободных мест в институт без экзаменов будут приняты лица, сдавшие экзамены в средних школах в 1941 и 1942 годах не на „отлично“ и „хорошо“.

Приемные экзамены будут проведены в объеме 9 классов средней школы по следующим предметам:

а) На факультет русского языка и литературы: 1) русскому языку и литературе, 2) истории народов СССР, 3) географии.

б) На факультет физики и математики: 1) русскому языку и литературе, 2) математике и физике.

По русскому языку и математике будут проведены устные и письменные экзамены, а по остальным — только устные.

Зачисление в число студентов будет проходить с 1 июня по 31 июля немедленно при подаче заявления. Экзамены будут проведены в период с 15 по 25 августа.

К заявлению необходимо приложить: подробную автобиографию, документ об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, три фотографические карточки (размер 3x4 см.)

Нуждающихся студентов институт обеспечивает общежитием.

Все документы направить по адресу: город Муром, Горьковской области учительский институт (здание дома партийного просвещения).

ДИРЕКЦИЯ.

2-4